

查找身边安全隐患

全市“安全生产月”活动启动

□记者 王凯

本报讯 6月3日,记者从市安委办获悉,按照全市“安全生产月”活动部署会要求,我市将全面开展“安全生产月”各项宣传活动,营造“人人讲安全,个个会应急”的浓厚氛围。

据了解,今年6月是第24个全国“安全生产月”,主题为“人人讲安全、个个会应急——查找身边安全隐患”,6月16日为全国“安全宣传咨询日”。我市各级各部门将结合实际深入开展“查找身边安全隐患”宣传活动、“安全生产月”系列宣传活动,并持续推进安全宣传“五进”活动,积极开展正面宣传与警示教育。为进一步发动广大群众参与安全生产监督工作,各地将持续通过各类媒体平台宣传举报奖励渠道和办法,推进举报电话二维码、举报情形、奖励标准“三张纸”进生产车间、村居楼院等,鼓励人人参与查找举报身边安全隐患。

据市安委办相关负责人介绍,在安全风险隐患排查领域,我市将结合安全生产“大起底、大清查、大排查、大排除”、涉危化品企业“大起底、大清查、大排查、大排除”和重大事故隐患集中排查整治等专项行动,开展全方位警示宣传教育活动,促进生产经营单位自觉履行安全生产主体责任,切实提升本质安全水平。同时,发动安全领域专家等集中开展安全宣讲,邀请应急科普讲解员、志愿者深入基层,为群众讲解各类安全隐患的成因、辨识方法和处置措施,增强群众安全生产意识。

建设美丽周口,我们一起行动



工作人员向市民发放环保袋。6月5日是“世界环境日”,近日,市生态环境局在中心城区五一文化广场开展“美丽中国我先行”主题宣传活动。该局通过设置咨询台、宣传展板,发放宣传物料等方式,向市民普及低碳生活、垃圾分类等知识,倡导全民参与生态环境保护,共建人与自然和谐共生的美丽周口。 记者 付永奇 通讯员 付成林 摄

淮阳龙湖有了“户口簿”

□记者 杜欣

本报讯 5月28日,河南淮阳龙湖国家湿地公园(简称淮阳龙湖)自然资源登簿成果发布会在淮阳区举办,这标志着我省首例由市级人民政府代理履职的自然资源完成确权登簿。自此,淮阳龙湖正式拥有了自己的“户口簿”。

淮阳龙湖地处黄淮平原腹地,2009年入选国家湿地公园试点,2015年12月正式挂牌,总面积799.36公顷,水域面积约为杭州西湖的2.5倍。淮阳龙湖不仅是中原地区重要的自然生态屏障,更是承载中华文明基因的活态人文地标,作为上古伏羲氏定都肇基之地,其湖岸遗存着距今6000余年的平粮台古城遗址,见证了中国最早的城邦文明;湖中弦歌台、画卦台等古迹星罗棋布,铭刻着《诗经·陈风》的浪漫诗篇与孔子“厄于陈蔡”的哲思光芒。

5月8日,淮阳龙湖确权成果顺利登簿。据了解,淮阳龙湖登记单元总面积为799.36公顷,国有自然资源面积792.21公顷,其中包含749.25公顷水流资源、24.75公顷森林资源等。自然资源资产所有权人为全民,受自然资源部委托,由周口市人民政府代理履行所有者职责。

淮阳龙湖的确权登记、登簿,属全省首例,标志着我省(县)级政府自然资源确权登记实现了“零”的突破,是我省自然资源确权登记工作的重要里程碑。

据了解,通过确权登记,划清了全民所有和集体所有、全民所有和不同层级政府行使所有权、不同集体所有者、不同类型自然资源等的“四个边界”,实现了“资源有身份、保护有凭证、责任有主体”的管理目标。淮阳龙湖的确权登记、登簿,为全省其他市(县)自然资源确权登记工作提供了可借鉴、可复制的经验做法,发挥了示范引领作用。

下一步,有关部门将积极开展自然资源确权登记成果应用探索,以淮阳龙湖确权登记、登簿为契机,努力打通生态产品价值实现路径,有效盘活湿地资源资产,创新生态补偿机制,培育特色文旅产业,充分释放淮阳龙湖生态、经济和文化综合效益,让这片承载千年文明的湖泊湿地焕发出新的生机,让“绿色家底”真正转化为惠民增收的“生态红利”,为全省自然资源资产产权制度改革和生态文明建设提供坚实产权支撑。

周口交警联手多部门亮剑“飙车炸街”



工作人员拆除涉事车辆上的违法改装装置。

□记者 任富强 通讯员 赵辉文/图

本报讯 6月3日,市公安局交警支队铁骑大队会议室里,一堂特殊的警示教育课让20多名“飙车炸街”少年和他们的家长如坐针毡。

主办方播放的警示教育片里,改装电动车闯红灯

被货车碾压、摩托车“炸街”失控撞上护栏等画面,令人震撼不已。“你们以为的拉风,其实是给死神递屠刀!”市公安局交警支队支队长轩鹏进行警示教育时金句频出。他列举的三个案例让全场鸦雀无声——某少年因飙车致残,靠母亲推轮椅参加高考;深夜“炸街”噪声导致孕妇流产的悲剧;一名父亲因危险驾驶罪留下案底,直接影响孩子未来的升学就业。当大屏幕亮起“鬼火一响,爹妈白养”的警示标语时,现场不少青少年惭愧地低下了头。在警示教育课结束后,活动主办方安排工作人员现场集中拆除涉事车辆上的违法改装装置,将车辆恢复原状。

“车必扣、改必拆,违法车辆一律严查!人必惩、错必纠,违法人员一律严惩!根必挖、链必断,违法源头一律清剿!”市公安局交警支队相关负责人表示,未来在持续开展路面专项查处行动的同时,将联合交通运输、教育、市场监管等部门走进校园、社区开展警示教育宣传活动,把参与非法改装的车列入“黑名单”,把参与“飙车炸街”的人员列入重点管理人群,努力营造安全、安宁、有序的道路交通环境和社会秩序。

“炒菜机器人”媲美大厨手艺?

□记者 王吉城 徐启峰文/图



我市餐饮企业代表参观4D智能厨房。

本报讯 “炒菜机器人能否媲美大厨手艺?”近日,一场聚焦餐饮行业革新的盛会在周口厨具市场成功举办。我市百余家餐饮企业代表在行业大咖引领下,走进位于该市场的晟成公司,沉浸式体验4D智能厨房系统,热议餐饮管理新方向。

据介绍,4D餐饮管理体系即“整理到位、责任到位、培训到位、执行到位”的现场管理模式,该体系集安全防护、成本管控、利润增长于一体,能够有效保障食品安全、提升管理效能。

周口厨具市场董事长孙志超告诉记者,未来将持续搭建交流平台,推动智能管理技术与周口餐饮行业深度融合,助力我市餐饮行业实现高质量发展。